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deklaracje PIT 8 i 8B i inne tak tak tak tak tak tak tak
deklaracje PIT 4 tak tak tak tak tak tak tak
Informacja PIT 11 tak tak tak tak tak tak tak
karty wynagrodzeń nie nie nie nie nie nie nie
ewidencja śr trwałych nie nie nie nie nie nie nie

książka KPiR tak tak tak tak tak tak tak
ewidencja sprzedaży tak tak tak tak tak tak tak
spis z natury tak

w 2025 roku zlikwidować można dokumenty za lata do 2018 roku włącznie (uwzględnić poniższe uwagi)

UWAGA - nie należy likwidować ewidencji wyposażenia i  środków trwałych  oraz dokumentacji płacowej i ZUS

Podstawa prawna:  Ustawa z dnia 29.08.1997 r. - Ordynacja podatkowa 

art.. 70 Uop przedawnienie 5 lat od końca roku, w którym upłynął termin płatności podatku 

art. 86 Uop księgi należy przechowywać przez 5 lat od końca roku, w którym księgi były prowadzone

art. 88 Uop rachunki należy przechowywać przez 5 lat od końca roku, w którym wystawiono rachunek

Przypadki, w których bieg terminu przedawnienia nie rozpoczyna się, a rozpoczęty ulega zawieszeniu:

1) ogłoszenie upadłości,

- nie należy likwidowac dokumntów w przypadku gdy nastapiło przedłużenie okresu przedawnienia (art.. 70 § 2-8; art.. 70a i 71 UOP)  np. 
w sytuacji odroczenia płatności, rozłozenia na raty płatności podatku oraz za lata uzyskania straty podlegającej odliczenie

1) odroczenie terminu płatności podatku lub zapłaty zaległości podatkowej,
2) rozłożenie na raty spłaty podatku lub zaległości podatkowej,
3) wejście w życie rozporządzenia Ministra Finansów w sprawie przedłużenia terminu płatności podatku,

4) wszczęcie postępowania w sprawie o przestępstwo skarbowe lub wykroczenie skarbowe, jeżeli podejrzenie ich 
popełnienia wiąże się z niewykonaniem zobowiązania podatkowego,
5) wniesienie skargi do sądu administracyjnego,

Nie ulegają przedawnieniu zobowiązania podatkowe zabezpieczone hipoteką lub zastawem skarbowym, 
ale po upływie terminu przedawnienia mogą być one egzekwowane tylko z przedmiotu hipoteki lub 
zastawu.

6) wniesienie do sądu powszechnego żądania ustalenia istnienia lub nieistnienia stosunku prawnego lub prawa,
7) zabezpieczenie wykonania zobowiązania podatkowego.
Przypadki, w których bieg terminu przedawnienia jest zawieszany:
wystąpienie przez organ podatkowy do organu innego państwa o udzielenie informacji potrzebnych do ustalenia 
lub określenia wysokości zobowiązania podatkowego, jeżeli możliwość ustalenia lub określenia zobowiązania 
podatkowego wynika z umów o unikaniu podwójnego opodatkowania
Przypadki, w których bieg terminu przedawnienia jest przerywany:

2) zastosowanie środka egzekucyjnego, o którym podatnik został zawiadomiony.
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